

# 他再创吉尼斯世界纪录 脚写生命奇迹

临胸无臂运动达人丁二伟完成『1分钟内用脚掷飞镖』的最多纪录

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 付东升

“这是我收到的最好的中秋节礼物！”近日，临胸双臂残疾的丁二伟收到了一份有着特殊含义的快递——由吉尼斯官方寄出的吉尼斯世界纪录认证证书。证书认定他在今年6月5日完成了“1分钟内用脚掷飞镖”的最多纪录（17个）。

说起挑战用脚掷飞镖，丁二伟说这完全是个偶然。2023年，他在网上看到了一名德国女子用脚掷飞镖的视频。今年初，抱着尝试一下的态度，丁二伟向吉尼斯世界纪录咨询(北京)有限公司提出挑战申请。3个月后，他收到了同意挑战的回复。

对于常人而言，用手掷飞镖已非易事，更何况是用脚。没有双臂的他，需要付出比常人更多的汗水与努力。从最初的笨拙尝试，到逐渐掌握平衡与力度，丁二伟经历了无数次失败与挫折，但他从未放弃。6月5日，在两名计时员、两名监督员和一名工作人员配合下，丁二伟完成了挑战视频的录制。

9月15日中秋节前夕，他收到了吉尼斯世界纪录认证证书，证书由全英文书写，中文含义为：2024年6月5日，丁二伟在中国山东潍坊创下1分钟内用脚掷飞镖最多纪录：17个。“这是我收到的最好的中秋节礼物！”丁二伟开心地对记者说。

2021年和2023年，丁二伟曾创造了“用脚穿一双袜子最短时间”以及“1分钟跪跳起”的吉尼斯世界纪录，因此他成为三项吉尼斯世界纪录的拥有者。

丁二伟今年43岁，小时候的一场意外夺去了他的双臂。命运的无情捉弄并没有击垮他的意志，反而造就了他不服输的意志和品格。他当了11年田径运动员，先后斩获世界残疾人锦标赛冠军、全国残疾人田径锦标赛第一名等荣誉。退役后，他当过老师、开过饭店，如今是一个残疾人艺术团的团长。

一次次挑战自己，突破自己，丁二伟并不满足。2023年9月1日，海拔6178米的昆仑山玉珠峰顶迎来了一位特殊的攀登者——丁二伟。为了本次攀登，他提前进行了两个月的负重爬山训练。在近5个小时的冲顶路程中，他摔倒无数次，在缺氧、烈日暴晒和寒冷交织的环境里，他凭借惊人的意志力最终征服了玉珠峰。

如今，丁二伟还有个愿望，就是拍一部励志纪录片，讲述自己的故事。丁二伟说，去年登顶玉珠峰后，登山向导对他的表现给予肯定，鼓励他只要加强锻炼，可以实现登顶珠峰的目标。“当时站在玉珠峰顶，我也更加坚定了今后攀登珠峰的决心。”丁二伟说。

丁二伟的故事，不仅仅是一个关于挑战与突破的故事，更是一个关于梦想、坚持与勇气的故事。他用行动告诉我们：无论面对多大的困难与挑战，只要心怀梦想，勇于尝试，坚持不懈，就没有什么是不可能的。丁二伟，这位无臂运动达人，用他的非凡之旅激励着每一个人，让我们相信——生命的奇迹，永远属于那些敢于追梦的人。

丁二伟用脚掷飞镖。



丁二伟成功拥有三项吉尼斯世界纪录。

▼许明虎获奖现场



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张沁

近日，2024年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——第二届齐鲁残疾人工匠职业技能竞赛暨全省残疾人就业服务机构工作人员职业指导竞赛在潍坊落下帷幕，我市选手表现突出，取得优异成绩。其中，来自坊子区坊城街道的许明虎获得职业指导赛项（就业辅导员组）第一名。

“能取得这个成绩还是比较意外的，因为我之前从未参加过职业技能大赛。”比赛结束后，26岁的许明虎表示，接到参赛通知时既激动又紧张，毫无参赛经验且对职业指导师了解甚少的他，一切都要从零开始。

“从0到1，再到取得全省第一名的成绩，不仅是我个人实现了自我突破，更能充分展现潍坊市残疾人就业服务机构工作人员的职业素养和就业服务水平。”许明虎说，取得优异成绩的背后离不开市区残联的精心指导和坊城街道的大力支持。

16岁那年，许明虎被确诊为先天性圆锥角膜患者，自此开始了“逐渐失明”的艰难历程。十年来，一个特殊的收纳包始终陪伴着他，里面的眼睛矫正器成为了他的“眼睛”。病魔虽无情，但在家人、学校和社会爱心人士的帮助下，许明虎坚定信心，努力拼搏，顺利考上大学。

进入大学后，许明虎立即申请成为一名志愿者。从投身公益事业至今，他组织开展公益项目数百余次，志愿时长超过8000小时。毕业后，他选择扎根基层，回报社会。短短几年间，他成为了山东省政协“百姓智库”成员、潍坊市政协特邀信息员、坊子区政协常委。

十年来，许明虎竭尽所能追光，先后荣获山东省优秀毕业生、中国青年志愿者优秀个人、全国五好家庭、全国优秀共青团员、全国大学生就业创业典型人物、全国向上向善好青年等荣誉称号。

“此次参赛的选手中，无论是视力障碍还是肢体障碍，大家都在拼尽全力。其实我们残疾人都有一个共同的心愿，那就是适应和融入‘健全人’的世界，不希望被‘特殊’对待。比起同情和施舍，我们更需要被看见和尊重。”许明虎表示，今后他将以此竞赛为契机，在工作实践中立足新起点，用心用情精准服务，在平凡的岗位上把扶残助残工作做得更好。

# 他追逐着光 让自己成为一束光

坊子区许明虎在第二届齐鲁残疾人工匠职业技能竞赛中获佳绩